

EDITURA ACADEMIEI REPUBLICII POPULARE ROMÎNE

STUDII ȘI CERCETĂRI
DE
NUMISMATICĂ

Vol. II

EDITURA ACADEMIEI REPUBLICII POPULARE ROMÎNE

ANIVERSAREA CABINETULUI NUMISMATIC AL BIBLIOTECII ACADEMIEI R. P. R.

În septembrie 1956, s-au împlinit 80 de ani de cînd a luat ființă una din cele mai vechi colecții numismatice, cu caracter public, din țara noastră, aceea a Cabinetului numismatic de pe lângă Biblioteca Academiei Republicii Populare Romîne. Prin darul oferit Societății Academice Romîne, în ședința din 18 septembrie 1876, constînd dintr-o colecție de peste 450 monede și medalii moldovenești și muntene, D. A. Sturdza a constituit nucleul în jurul căruia s-au adunat cu anii multe și valoroase piese.

Rămasă în grija primului donator timp de peste 30 de ani, colecția Academiei Romîne a alcătuit fondul de bază pentru Cabinetul numismatic, creat de această instituție la 1 ianuarie 1911, în urma repetatelor stăruințe depuse de Ion Bianu. La această dată, noul Cabinet numismatic își începe activitatea sub conducerea științifică a lui D. A. Sturdza, ajutat de profesorul Constantin Moisil. În 1914, lui D. A. Sturdza îi urmează M. C. Sutz, iar din 1933, privigherea științifică a Cabinetului numismatic i-a revenit academicianului Constantin Moisil, care deține și astăzi această funcție.

În afară de grija depusă pentru strîngerea și conservarea unor colecții, ce au ajuns în zilele noastre foarte însemnate, Cabinetul numismatic și-a propus chiar de la începutul activității sale să cerceteze materialele adunate și variatele probleme ridicate în domeniul numismaticii și al disciplinelor înrudite. Aceste preocupări s-au reflectat în numeroase studii remarcabile publicate de academicianul Constantin Moisil sau sub îndrumarea sa, într-un răstimp de peste patru decenii.

O. I.

SĂRBĂTORIREA ACADEMICIANULUI CONSTANTIN MOISIL

Academia Republicii Populare Romîne a sărbătorit în ziua de 27 decembrie 1956, în cadrul unei ședințe festive, pe academicianul Constantin Moisil, cu prilejul împlinirii vârstei de 80 de ani. Au rostit cuvîntări, elogiînd activitatea științifică desfășurată de sărbătorit, academicianul Petre Constantinescu-Iași, din partea subsecției de științe istorice a Academiei R.P.R.; Bucur Mitrea de la Institutul de arheologie, insistînd mai ales asupra activității științifice a academicianului Constantin Moisil în domeniul numismaticii; academicianul Barbu Lăzăreanu a adus salutul Prezidiului Academiei; prof. univ. Emil Vîrtosu, vorbind în numele cercetătorilor de arhive, foști elevi și colaboratori ai sărbătoritului; conf. univ. Mihail Macrea a salutat pe academicianul Constantin Moisil din partea cercetă-